



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 января 2016 года, № 20 (6425)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Год здоровой матери и ребенка

Радость и счастье семьи

По инициативе Президента страны 2016 год объявлен Годом здоровой матери и ребенка, что с большим воодушевлением воспринято соотечественниками. Как отметил глава государства в своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в соответствии с вековыми традициями нашего народа мы твердо верим, что здоровая мать, здоровый ребенок — залог счастливой семьи, счастливая семья — основа процветающего общества.

В нашей стране ведется последовательная работа по выполнению государственных программ в сфере охраны материнства и детства, образования, спорта, медицины, благотворительности. Многое делается для улучшения репродуктивного здоровья населения. В Каракалпакстане, областях и Ташкенте налажена деятельность скрининг-центров, организованы перинатальные центры. В родильных комплексах после реконструкции и ремонта установлено передовое медицинское оборудование. Проводится бесплатный медицинский осмотр девочек-подростков, девушек, вступающих в брак, женщин. Духовно-просветительские мероприятия посвящаются вопросам воспи-



Фото Б. Акрамова

тания ребенка, отношений в семье и поведения в обществе, повышению медицинской культуры.

В результате осуществляемых мер за последние пять лет материнская смертность на сто тысяч новорожденных сократилась с 23,1 до 19 случаев, смертность детей в возрасте до пяти лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. По этим показателям Узбекистан полностью достиг соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

В становлении здоровой и прочной семьи наряду с государственными органами важную роль играют и институты гражданского общества, в частности, махалля. Сегодня работники сходов граждан осведомлены о ситуации в каждой семье, они принимают непосредственное участие в воспитании молодежи.

Семья — это священная обитель, домашний очаг, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и

духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Хончорбог» Алмазарского района столицы Гулнара Махкамова. — Прочность семьи во многом зависит от знаний и уровня культуры вступающей в брак молодежи. Поэтому мы делаем акцент на работу по повышению медицинской культуры в семьях, предотвращению ранних и родственных браков, проведению медицинского обследования вступающих в брак молодых

людей. При нашем сходе граждан действуют комиссии по работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, примирительная комиссия, «Родительские университеты», которые тесно взаимодействуют с семьями, молодежью. С ними при участии специалистов проводятся беседы о семейном законодательстве, духовных аспектах.

— 2 —

За строкой указа

Возрастают требования к кадрам

В Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа, направленная на реформирование судебно-правовой системы, обеспечение прав, свобод и законных интересов человека и независимости судебной власти.

Особое внимание уделяется уровню профессионализма юристов. Их решения должны быть законными и справедливыми, что требует постоянного повышения квалификации. Самой важной задачей повышения квалификации является освоение кадрами новых теоретических знаний и практических навыков в соответствии с требованиями времени и поддержание уровня их компетентности, достаточной для эффективной работы.

Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции создан

в соответствии с Указом Президента страны «Об улучшении правового воспитания, повышении уровня правовой культуры населения, совершенствовании системы подготовки кадров правоведов, улучшении работы по изучению общественного мнения» от 25 июня 1997 года. Сегодня в Центре повышают квалификацию и проходят переподготовку судьи, кандидаты в судьи, адвокаты, работники юстиции, нотариусы, судебные исполнители, юрисконсульты. Ежегодно здесь обучаются более двух тысяч специалистов.

Запоследние годы в судебной системе страны осуществлены кардинальные реформы, направленные на укрепление независимости судебной власти, либерализацию уголовного законодательства, обеспечение надежной защиты прав и свобод человека, верховенства закона. В связи с этим возросли требования к подготовке юристов.

Современный юрист должен обладать глубокими знаниями права, высокими моральными качествами. Поэтому учебный процесс построен не только на теоретических занятиях по изучению права, но и на формировании общей и профессиональной культуры. Особое внимание уделяется применению методов

управления, воздействия на практике, научной организации труда, знания ИКТ.

Центр — единственное образовательное учреждение, где повышают квалификацию судьи и проходят переподготовку кандидаты на эту должность. Учебный процесс осуществляется с помощью передовых педагогических методов и технологий интерактивного обучения (*«case study»*, *«ролевая игра»*), электронных образовательных ресурсов. В программы включены практические занятия по рассмотрению конкретных дел из практики, оформлению процессуальных документов, составлению проектов приговоров, решений, постановлений и т. д.

— 2 —

Сотрудничество

Уникальный центр открывает широкие перспективы

Как уже сообщалось, вчера на авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» НАК «Узбекистон хаво йуллари» и компания «Боинг» открыли совместный Центр по ремонту и обслуживанию композиционных компонентов самолетов.

Это еще один важный результат многогранной работы, проводимой национальной авиакомпанией по реализации задач, поставленных руководством Узбекистана перед авиаторами по модернизации, техническому и технологическому обновлению гражданской авиации республики. В частности, НАК «Узбекистон хаво йуллари» уже два десятилетия сотрудничает со всемирно известной компанией «Боинг». Начало этому сотрудничеству было положено в 1996 году, когда

в рамках модернизации и обновления авиапарка национальной авиаперевозчика за счет самолетов западного производства в Узбекистан был поставлен первый «Boeing-757». Эти надежные и комфортабельные лайнеры получили заслуженное признание и у авиаторов, и у пассажиров. И сегодня национальная авиакомпания Узбекистана эксплуатирует шесть «Boeing-757» и девять «Boeing-767».

— 2 —

Динамика в цифрах

Продовольственные товары

Принимаемые меры по стимулированию и поддержке предприятий реального сектора в осуществлении модернизации и диверсификации, а также направленные на углубление переработки сельскохозяйственной продукции способствовали увеличению выпуска продовольственных товаров.

Так, за 2015 год общий объем производства пищевой промышленности составил более 16,7 триллиона сумов с темпом роста к предыдущему году в 114,4 процента. Удельный вес отрасли в общем объеме промышленного производства увеличился с 17,1 процента в 2014 году до 18,2 процента.

По сравнению с позапрошлым годом отмечается увеличение объема производства предприятий сахарной промышленности — на 23,7 процен-

та, плодовоощной — на 17,9 процента, мясомолочной — на 5,7 процента, масложировой — на 3,7 процента.

По сравнению с показателям 2014 года в минувшем году крупные предприятия отрасли увеличили производство таких видов продукции, как, например, мясные консервы — в 8 раз, мясорастительные консервы — в два раза, джемы, мармелад, желе — на 20,2 процента, мучные,



кондитерские изделия недлительного хранения — на 17,8 процента, сахар-песок — на 16,3 процента и т. д.

В 2015 году в республике создано 1 501 новое предприятие пищевой промышленности, а по состоянию на 1 января 2016 года всего в отрасли действует 8 711 предприятий.

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике.

Усовершенствованы правовые основы фармацевтической деятельности

1

Реализация на практике новых норм послужит развитию отечественной фармацевтической промышленности в соответствии с требованиями времени.

Гавхар АЛИМОВА, заместитель председателя Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса:

— На сегодняшний день все более повышается качество оказываемых населению медицинских услуг, что в свою очередь свидетельствует о растущем уровне жизни населения. В частности, в результате осуществляемых в фармацевтической промышленности реформ одну треть внутреннего рынка составляют медикаменты отечественного производства. В стране действует более сотни фармацевтических предприятий, на тридцати из которых внедрены системы управления качеством в соответствии с международными стандартами. Объем направляемых в сферу иностранных инвестиций увеличивается из года в год, реализуются широкомасштабные меры по обеспечению граждан качественными лекарствами, дальнейшему развитию фармацевтики.

Принятая новой редакция Закона «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» весьма актуальна.

В нем определены полномочия соответствующих министерств и местных органов государственной власти в данной сфере. Забота о здоровье человека является насущной необходимости. Оно непосредственно связано с качеством оказываемой медицинской помощи, квалификацией и подготовкой кадров, что, безусловно, нашло отражение в законе.

Сегодня необходимо организовать на местах регулярные мероприятия по широкому разъяснению среди населения норм закона, повышению ответственность Министерства здравоохранения. Так, Минздрав будет разрабатывать и утверждать не реже одного раза в два года список основных лекарственных средств. Это послужит рациональному использованию бюджетных средств, улучшению обеспечения социально уязвимых слоев населения лекарствами, динамичному развитию отечественной фарминдустрии.

Ведь одним из приоритетов государственной политики в насыщении внутреннего рынка качественными и эффективными лекарственными средствами и медицинскими изделиями является устранение имеющихся преград на пути повышения производственного потенциала частных фармацевтических предприятий, создания для них равных условий и возможностей.

Окилжон ХОДЖИМЕТОВ, начальник управления внутреннего фармацевтического контроля акционерной компании «Дори-дармон»:

— Говоря о здоровье населения, следует отметить важное значение обеспечения больных качественными лекарственными средствами и медицинскими изделиями.

В новой редакции закона содержатся нормы, регулирующие деятельность аптек, в частности,

производство лекарственных средств и изделий медицинского назначения, их хранение, контроль качества, регистрация. Усилены гарантии защиты фармацевтического рынка от недоброкачественной, фальсифицированной, опасной для здоровья человека продукции.

В отличие от прежней редакции в законе повышена ответственность Министерства здравоохранения. Так, Минздрав будет разрабатывать и утверждать не реже одного раза в два года список основных лекарственных средств. Это послужит рациональному использованию бюджетных средств, улучшению обеспечения социально уязвимых слоев населения лекарствами, динамичному развитию отечественной фарминдустрии.

Ведь одним из приоритетов государственной политики в насыщении внутреннего рынка качественными и эффективными лекарственными средствами и медицинскими изделиями является устранение имеющихся преград на пути повышения производственного потенциала частных фармацевтических предприятий, создания для них равных условий и возможностей.

Мухаббат ИБРАГИМОВА, начальник отдела Главного управления по контролю качества лекарственных средств и медицинской техники Министерства здравоохранения:

— Появление на свет ребенка все-

гда волнительно, — делится Хуррият Тиллябаева. — Подготовились к нему основательно. Прошли медицинское обследование. Купили все необходимое для малыша. Теперь мы родители. Это ставит перед нами задачу воспитать сына достойным человеком, любящим наш край, добрым и смелым. А пока мы сделаем все, чтобы наш Зафар родился здоровым, крепким и смышленным.

Дедушка Рашид Тиллябаев и бабушка Шоиста Муратова ни на минуту не отходят от малыша. Их мудрые наставления и богатый опыт помогают молодым родителям в воспитании.

— Крепкая семья строится на взаимном уважении, — говорит Шоиста. — В ней каждый должен знать свои права и обязанности. Вот тогда фундамент семьи будет прочным. Здесь многое решает мудрость женщины. Ведь именно она является хранительницей семейного очага, от ее зависит достаток в хозяйстве, воспитание детей, хорошие отношения с соседями, близкими и родственниками. Эти назидания мы передаем своим сыновьям, невесткам, внукам.

Семинары

Новые возможности для развития бизнеса

В налоговом управлении Сырдарьинской области состоялся семинар, посвященный разъяснению предпринимателям сути и значения принимаемых нормативно-правовых документов, направленных на поддержку развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Участники мероприятия были ознакомлены с изменениями, ожидаемыми в новом году в экономике региона в связи с принятием постановления Президента страны от 22 декабря 2015 года «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2016 год».

Как было отмечено, в результате принятых руководством республики мер для поддержки развития частного предпринимательства и обеспечения роста доходов населения значительно снизились налоговые ставки, предоставлен ряд льгот. В частности, если в 1995 году 41,2 процента ВВП состояло из налоговых сборов, то этот показатель в прошлом году составил 20 процентов. В течение последних 11 лет ставка налога на прибыль для юридических лиц снизилась в два раза и сегодня не превышает 7,5 процента, а ставка единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, снизившихся в 2,5 раза, составляет 5 процентов от оборота.

— В результате снижения ставки единого налога на один процент по отношению к прошлому году у малых предприятий региона появилась возможность сэкономить 146,4 миллиона сумов, которые они смогут направить на дальнейшее развитие, — говорит главный специалист государственного налогового управления области Шерзод Холикулов.

— По подсчетам наших специалистов, мы можем за год сэкономить более пяти миллионов сумов только от уплаты единого налога, — говорит руководитель частного предприятия «Sobirjon-Davronjon Namkor» из города Гулистан Акмал Кодиров. — Эти средства мы направим на модернизацию, техническое и технологическое переоснащение производства.

А это дает нам возможность повышать качество производимой продукции, снижать ее себестоимость и создать дополнительные рабочие места.

Также на семинаре отмечалось, что в регионе сто процентов налоговых и финансовых отчетов сдаются в электронном виде.

Начиная с прошлого года внедрена система оплаты налогов и других обязательных платежей через «Личный кабинет налогоплательщика»,

которой уже пользуется около двух тысяч предпринимателей региона.

Также участники мероприятия ознакомились с продлением ряда льгот, предоставленных налогоплательщикам.

По их мнению, возможности, созданные для предпринимателей, несомненно, служат более успешному ведению частного бизнеса и устойчивому его развитию, повышению благосостояния и качества жизни населения.

В ходе семинара участники ознакомились также со стендами, буклетами и наглядными пособиями, в которых отражены изменения и дополнения, принятые в налоговом законодательстве.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Возрастают требования к кадрам

1

В соответствии с Указом главы государства «О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы» от 2 августа 2012 года Центр совместно с Верховным судом, Высшим хозяйственным судом проводят курсы обязательной подготовки и стажировки лиц, впервые назначенных на должности судей. При разработке программ этих курсов была изучена практика США, Германии, Франции, Испании и Португалии.

В планах Центра — внедрение дистанционного образования. В частности, совместно с международными партнерами ведется работа по оснащению учебных залов соответствующим оборудованием.

для создания виртуальной аудитории, что позволяет проводить видеоконференции с участием представителей в регионах. Кроме того, намечается запустить pilotный проект онлайн-курсов через интернет для судей.

Для широкого изучения передового международного опыта наложены тесные связи с проильными зарубежными учебными центрами. Организуются специальные занятия для слушателей по актуальным вопросам законодательства и правоприменительной практики именитых иностранных экспертов.

Аскар ГАФУРОВ, директор Центра повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Уникальный центр открывает широкие перспективы



Фото Х. Гайдоева

1

Как отметил вице-президент по продажам на Ближнем Востоке, в России и Центральной Азии отделения «Коммерческие самолеты «Боинг» Марти Бентrott, этот уникальный центр для ремонта и обслуживания частей самолетов из композитных материалов открывает широкие горизонты для

успешной деятельности авиапредприятия «Uzbekistan Airways Technics»:

— Мы очень рады, что являемся партнерами Национальной авиакомпании Узбекистана в этом долговременном проекте. НАК «Узбекистон хаво йуллари» была первой авиакомпанией среди стран СНГ, которая заключила контракт на два самолета «Боинг-787 Dreamliner».

Создание центра на авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» имеет важное значение для дальнейшего развития национальной авиакомпании, так как в настояще время в авиастроении широко применяются композитные материалы. К примеру, фюзеляж «Боинг-787 Dreamliner» на 50 процентов состоит как раз из композитных материалов, что дает существенный выигрыш в весе и улучшает все полетные характеристики этого лайнера. С учетом этого у нового центра открываются самые широкие перспективы для ремонта и обслуживания авиалайнеров не только НАК «Узбекистон хаво йуллари», но и зарубежных авиакомпаний, эксплуатирующих самолеты западного производства.

Современный центр был создан в соответствии со всеми высокими требованиями к подобным объектам по ремонту композитных узлов авиалайнеров. Компания «Боинг» провела экспертизу по конструкции и планировке цеха, по инструментам и оборудованию, а также по поддержке работы центра на начальном этапе. Затем в центр было поставлено оборудование, включая печь с инертной средой для обработки титановых сплавов, печь для склейивания и набор оборудования для неразрушающего контроля.

Создание центра на авиа-

Чинни» по выпуску фарфоровых изделий, совместного предприятия в форме ООО «Нова-Фарм» по изготовлению фармацевтической продукции способствуетному обеспечению потребностей населения территории в различных товарах.

На реализацию бизнес-проекта общества с ограниченной ответственностью «Сурхон Термиз Чинни» Сурхандарьинским областным филиалом «Алокабанка» был выдан кредит в объеме 7 миллиардов 400 миллионов сумов. На предприятие установлено импортное современное оборудование, позволяющее производить до восьми миллионов штук фарфоровой продукции в год. Более 150 человек, работая в две смены, изготавливают около двадцати видов красочных, пользующихся спросом фарфоровых изделий.

Финансовыми институтами была поддержана также идея частного предприятия «Аср» Кумкурганского района по производству лака, шпатлевки и эмалей, общества с ограниченной ответственностью «Сурхон Термиз

строительстве лакокрасочной продукции. Для реализации проекта по производству ста тонн лакокрасочной продукции в год «Усааноаткоришишбанком» был выдан льготный кредит в объеме 133 миллионов сумов, а также предоставлены средства для производства конкурен-тоспособной готовой продукции при работе над новыми проектами, — говорит директор СП Сатвиндер Сингхга. — На основе современных технологий предприятие поэтапно расширяется, увеличиваются виды и объем производства продукции. С партнерами по бизнесу осваиваем выпуск импортозамещающих лекарственных средств. Все это является результатом проводимых реформ по обеспечению мира, спокойствия и экономической стабильности в Узбекистане.

В настоящее время идет подготовка к расширению совместного предприятия. В частности, будет наложен производство доступных по цене, конкурентоспособных на мировом рынке натуральных лекарственных средств из лекарственных растений, произрастающих в области. Кроме того, будет установлено технологическое оборудование

развитию фармацевтической индустрии и экспортного потенциала нашей страны.

— Предоставление в Узбекистане предпринимателям с иностранной инвестицией в ряде льгот, создание благоприятной бизнес-среды для производства конкурен-тоспособной готовой продукции призывают нас работать над новыми проектами, — говорит директор СП Сатвиндер Сингхга. — На основе современных технологий предприятие поэтапно расширяется, увеличиваются виды и объем производства продукции.

С партнерами по бизнесу осваиваем выпуск импортозамещающих лекарственных средств. Все это является результатом проводимых реформ по обеспечению мира, спокойствия и экономической стабильности в Узбекистане.

В настоящее время идет подготовка к расширению совместного предприятия. В частности, будет наложен производство доступных по цене, конкурентоспособных на мировом рынке натуральных лекарственных средств из лекарственных растений, произрастающих в области. Кроме того, будет установлено технологическое оборудование

по выпуску одноразовых шприцов. Планируемое здесь производство инфузионных, инъекционных растворов полностью устранило необходимость их ввоза из-за рубежа и предоставит возможность экспортировать часть продукции.

В нынешнем году в области намечена сдача в эксплуатацию новых мощностей, продолжение модернизации, технического и технологического обновления отраслей, разработка производства гранул из пластиковых отходов и налаживание выпуска качественного, доступного по цене антифибра для автомобилей. Будет реализован новый проект по переработке и окраске кожи, освоено производство гипсокартона, модулей солнечных батарей, сухого молока, полотенец и различных видов швейной продукции, вентиляторов, утюгов и другой бытовой техники.

Все это является результатом уделяемого в нашей стране внимания динамичному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению благосостояния населения.

Х. МАМАТРАЙМОВ, корр. УЗА.

Курсом реформ

Инвестиции — вклад в будущее

В докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, особо отмечено, что работа по привлечению инвестиций в реализацию проектов по задействованию новых производственных мощностей, модернизации, техническому и технологическому обновлению эффективно отражается в структурном преобразовании экономики страны.

Благодаря проводимым реформам по поэтапному снижению доли государства в экономике в Сурхандарьинской области также динамично развивается промышленность. В 2015 году в области реализовано 518 проектов по развитию промышленности на общую сумму более 156,3 миллиарда сумов. Создано 181 новое предприятие, оснащенное современным оборудованием, 337 модернизированы и обновлены технически и технологически.

— Модернизация, технологическое обновление производства, пуск в эксплуатацию новых мощностей по выпуску продукции, способной конкурировать на внутреннем и внешнем рынке, повышают конкурентоспособность предприятий и позволяют дивер-

сифицировать отрасли экономики, осваивать производство новых видов товаров, — говорит начальник Сурхандарьинского областного главного управления экономики Сайдулла Холиков. — Если анализировать проведенную в прошлом году работу в разрезе отраслей, можно отметить, что в химической и нефтехимической отрасли реализовано 16, машиностроении и производстве запасных частей — 2, пищевой промышленности — 114, текстильной — 93, кожевенно-обувной — 5, производстве строительных материалов — 247, фармацевтической — 1, мебельной и бумажной промышленности — 40 проектов, налажен выпуск 37 видов новой продукции.

Благодаря проведенной работе по обеспечению устой-

29 января 2016 года

Медицина XXI века

Повышается качество услуг

Под руководством Президента нашей страны реализуется широкомасштабная работа по охране здоровья населения, повышению качества медицинских услуг, укреплению материально-технической базы медицинских учреждений. Это дает возможность осуществлять раннюю диагностику разных заболеваний, эффективное лечение, повышать медицинскую культуру населения.

В Андижанской области функционирует 36 больниц, 8 семейных поликлиник, 312 сельских врачебных пунктов, а также более 200 частных медицинских учреждений. В рамках инвестиционной программы в 2010–2015 годах в медицинских объединениях Андижана, Ханабада, Карасу, а также Избасканского, Бозского, Алтынкульского, Балыккинского, Асакинского, Улугнорского, Пахтабадского, Шахриксанского, Мархаматского районов, областном детском многофункциональном медицинском центре и многопрофильном медицинском центре, онкологическом диспансере, центрах переливания крови, по борьбе с туберкулезом, СПИДом, центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора, Андижанском филиале Института здоровья и медицинской статистики были выполнены строительно-ремонтные работы на 103 миллиарда сумов. В 2015 году на строительство и реконструкцию 10 медицинских учреждений направлено 30 миллиардов сумов.

